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1.C【解析】本题考查加强论据中的肯定原有论据。论据：蓝冠山雀产蛋期提前，

但作为其食物的蛾和蝴蝶的产卵期并没有提前，这使得新生的小蓝冠山雀缺少食物。论

点：全球变暖使鸟类提前产蛋期，而这种变化会导致这些鸟无法为刚破壳的后代提供足

够的食物。C 项蓝冠山雀除了蛾和蝴蝶的幼虫外，很少吃其他食物，而蛾和蝴蝶供应不

足，必然会导致蓝冠山雀挨饿，通过肯定原有论据支持题干论证。因此，本题答案为 C

选项。 

2.A【解析】A 项中吃药缓解症状可加速感冒的治愈，说明吃感冒药可以促进感冒

的治愈，可以削弱题干论点；B 项中“缓解”与“治愈”非同一概念，且进一步说明“感

冒会自愈”，不能削弱题干论点；C 项中强调感冒确实可以自愈，加强题干论点；D 项

中强调感冒药确实可以缓解感冒症状，但到底能否治疗没有涉及，不能削弱题干论点。

因此，本题答案为 A 选项。 

3.A【解析】要质疑的论点是，造古城运动成风，各地希望能够带动当地的经济发

展，A 项说，游客更希望看自然风光，说明，古城不能吸引来游客，因此，古城并不能

带动当地旅游业得发展，因此，选择 A。 

4.C【解析】本题考查削弱质疑题，本题论点为：星巴克是对中国文化的侵蚀，C

项说，星巴克只是盈利的企业，不能代表西方文化，因此，是切断联系的削弱方式，因

此，选择 C。 

5.C【解析】题干论点是“在同种动物中，生活在较冷气候中的种群体型比生活在

较暖气候中的种群大”。论据是“大型化动物能获得更小的体表面积与体积之比，在体

温调节中比小型动物消耗的能量少”。C 项指出动物体型的增大导致“绝对散热量增加”，

说明大型动物并不比小型动物消耗能量少，削弱了论据。故本题应选 C。A 项说的是冬

眠时间，为无关选项，排除。B 项“发散热量并不是特别多”与论点无关，不能削弱，

排除。D 项仅说“也存在许多体型较小的温血动物”，但并未将这些温血动物与生活在

较暖气候中的同种动物进行大小比较，所以无法削弱观点。因此选择 C 选项。 

6.C【解析】本题所要支持的论点为不是故意的行为则不能判定违规，C 选项强调

了这个依据，因此选择 C 选项。 

7.C【解析】题目中的结论是“微小颗粒更容易对心脏产生危害”，而 C 选项说的

是容易引发过敏，与题目话题不一致，故不能加强。ABD 都是说的微小颗粒对心血管



的危害。所以答案选 C。 

8.A【解析】本题考查加强支持题型，题干中论点为：面对城市车流带来的大量污

染物排放和空气污染加剧问题，环保部门在这方面很难真正采取有效的措施。论据为：

油品质量标准由石化行业制定，环保部门并无相关油品质量监管权。A 项：油品质量提

高能有效降低汽车污染物排放，将“油品质量”与“污染物排放和空气污染加剧”搭桥，使

论点与论据联系更紧密，当选；B 项：油品质量提高需要石化行业提高相应标准，只是

提出了一个对策，与题干结论无关，属于无关选项，排除；C 项：环保部门对油品质量

标准制定拥有决定权，意味环保部门能够采取有效措施应对大量污染物排放和空气污染

加剧问题，也就得不出题干结论，排除；D 项：当前环保部门对石化行业的监管力度较

弱，没有提及污染物这一关键词，属于无关选项，排除。故正确答案为 A。 

9.D【解析】本题属于论证推理—削弱论证。题目中论点是无线路由器对人身会造

成辐射伤害，论据是通过对水芹的对比实验证明对辐射水芹的健康产生了影响。A 选项

指出实验的标本不具有典型性和代表性，针对实验的论据提出质疑，因此可以削弱；B

选项指出对于实验的原因是缺少阳关不发芽，而非辐射的原因，因此也是针对论据提出

的削弱；C 选项直接对论点进行了否定；只有 D 选项中只说辐射低则不会对人体造成伤

害，但无线路由器的辐射高低在题目中并未提及，所以并不知道是否会对人体造成危害。

因此选择 D 选项。 

10.C【解析】A 项，血糖含量与题干论点无关，不符合题意；B 项，对女性的调查

属于补充新的论据，能够加强；C 项，在巧克力和中风之间搭桥，能够加强；D 项，得

中风的人常吃巧克力，无法证明巧克力是否可以预防中风，不符合题意。比较 B、C 两

项，C 项增加新论据，加强力度比 B 项大。故正确答案为 C。 

11.C【解析】工伤的认定标准只要满足题干中的任意一种情形即可，结合选项来看，

A 项对应的是（四），但不符合（四）中的“非本人负主要责任”，所以 A 项不可以认

定为工伤；B 项对应的也是（四），但（四）中主体所受到的伤害应当是交通事故伤害，

而小李“遭到王某的殴打”，不是事故伤害，也不能认定为工伤；C 项对应的是（一），

王某在工作时间和工作场所内，因工作原因受到了事故伤害，虽然原因是赵某操作不当，

但（一）中显然也包含操作不当造成的事故伤害，因此，C 项可以认定为工伤；D 项不

是在“工作时间内”，也不在“因公外出期间”，也不是“在上下班途中”，不符合四

种情形中的任何一种，不可以认定为工伤。故正确答案为 C。 

12.C【解析】定义的关键短语有“已经付出”“不可收回”“过去的决策或环境”



等。A 项中“100 美元”，B 项中“采掘设备”，D 项中“电影票”都属于已经付出的

成本，符合定义；C 项中小陈并未放养野鸡，因此“放养野鸡”不属于他过去的决策，

不符合定义。本题为选非题，故正确答案为 C。 

13.C【解析】本题关键词是子女和父母的生活，而 C 选项说的是小学生和敬老院老

人的关系。故正确答案为 C。 

14.D【解析】（1）两种生物；（2）相互施加不利影响。A 项属于侵害，不符合（2）。

B 项属于互利关系，不符合（2）。在 C 项中，小蝌蚪分泌毒物限制其他蝌蚪的生长发

育，只涉及到一种物种，不符合（1）。因此，本题答案为 D 选项。 

15.C【解析】根据定义，采用疑罪从无原则的关键是“既不能证明被告人有罪又不

能证明被告人无罪”。A 选项，赵六被证明从来不使用网络，即已经证明被告人无罪，

不符合定义，排除。B 选项，不涉及犯罪行为，排除。C 选项，被告人钱某因证据不足

被判决无罪，符合定义。D 项原告拿不出任何证据，故法院可证明被告人无罪，不符合

定义，排除。因此本题答案为 C。 

16.B【解析】元宵节、端午节、中秋节都是中国的传统节日，它们之间是并列关系，并

且按照时间的顺序进行排列。B 选项元朝、明朝、清朝符合这一逻辑关系，其他选项均不符

合。所以正确答案为 B 选项。 

17.B【解析】A 项中聂耳是笔名，顺序和题干相反。C 项子夜是茅盾的作品。D 项

李东壁是李时珍的字，不是笔名。因此答案选 B。 

18.B【解析】考查主宾关系，桥梁连接河岸，楼梯连接楼层，因此，此题的正确答

案为 B 选项。 

19.C【解析】“重视人才”，其中“重视”是动词，“人才”是名词，国家重视人才，是动宾

关系。与此相似的是 C 项。我们要掌握知识，这也是动宾关系。故本题答案为 C。 

20.A【解析】本题考查并列关系。昼夜是并列中的矛盾关系。A 项，男和女是并列

中的矛盾关系，符合题意。B 项，分和秒都是时间单位，还有小时可以与其并列，二者

是反对关系，与题干不符。C 项，老和少都形容的是人的年纪，还有中可以和其并列，

二者是反对关系，与题干不符。D 项，矛和盾都是武器的一种，还有其他的武器，比如

刀、剑等，二者是反对关系，与题干不符。故正确答案为 A。 

 


